	國立台東高中304資應組 102-2第一次段段會計學試題卷
班級：____________________  姓名：_________________  座號：______
	得分

	
	


考試時間：70分鐘；不得使用計算機
一、選擇題 共 20 題 每題 1 分

 1. (　 　) 下列敘述何者有誤？  (A) 無形資產必定依照法定耐用年限攤銷  (B) 「肯德基」速食之經營權是一種特許權  (C) 著作權法通常按經濟效益年限攤銷，是因為其經濟效益年限通常短於法定年限  (D) 定期支付特許權授與者的支出應作為當期費用 
 2. (　 　) 賒購商品$100,000，以九折成交，付款條件2/10，n/30，公司在10天內支付貨款，試問該開給多少金額支票？  (A) $100,000  (B) $90,000  (C) $98,000  (D) $88,200 
 3. (　 　) 估計負債在財務報表上較佳之揭示方式為  (A) 以附註方式揭露  (B) 列在保留盈餘項下  (C) 列在股東權益項下  (D) 按一般負債列入資產負債表 
 4. (　 　) 下列何者屬估計負債？  (A) 估計服務保證負債  (B) 應付薪資  (C) 應付利息  (D) 估計殘值 
 5. (　 　) 洋基公司於100年初以$80,000購得一劇本的著作權，公司評估其經濟效益約為10年，在104年初經評估判定不再具有經濟效益，則洋基公司104年時應認列的專利權損失為何？  (A) $80,000  (B) $48,000  (C) $8,000  (D) $32,000 
 6. (　 　) 下列屬於無形資產的有幾項？　(1)專利權　(2)商標權　(3)經營者的雄才大略　(4)公司未來的發展潛力  (A) 一項  (B) 二項  (C) 三項  (D) 四項 
 7. (　 　) 依照一般公認會計原則，研究發展成本於會計上應如何處理？  (A) 全數認列為費用  (B) 全數資本化作無形資產  (C) 視管理當局的定義來歸類  (D) 研究階段作費用，發展階段若符合資本化條件則作成本 
 8. (　 　) 下列何者並非是無形資產的定義？  (A) 以出售為目的  (B) 具有可辨認性  (C) 具有未來經濟效益  (D) 可被企業控制 
 9. (　 　) 賒購時，現金折扣採淨額法處理者，如有「未享折扣損失」，則應於損益表上列為  (A) 進貨成本  (B) 銷貨成本  (C) 營業外費損  (D) 營業費用 
10. (　 　) 動森公司因經營良善，獲頒政府補助，得以些微的成本$20,000換發電台經營執照，該電台執照的公平市價為$300,000。則動森公司該項無形資產（電台執照）之入帳成本為何？  (A) $20,000  (B) $300,000  (C) $0  (D) $280,000 
11. (　 　) 瑞昱公司自101年至104年間進行研究新產品的開發，104年底研究成功，並於105年初取得專利。該產品的開發，四年間共支付研究費用$256,000無法區分研究或發展階段，而專利權之申請及登記費用為$30,000，則專利權之入帳成本為  (A) $286,000  (B) $256,000  (C) $226,000  (D) $30,000 
12. (　 　) 或有負債是  (A) 流動負債之一種  (B) 長期負債之一種  (C) 一種可能發生而未必發生之負債  (D) 介於負債與淨值之間之科目 
13. (　 　) 下列屬於可明確辨認之無形資產有幾項？(1)長期股權投資、(2)特許權、(3)商標權、(4)商譽、(5)開辦費  (A) 五項  (B) 四項  (C) 三項  (D) 二項 
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14. (　 　) 以下可認列為無形資產者共有幾項？(1)長期股權投資　(2)電腦軟體研究階段的人員薪資　(3)電腦軟體發展階段的人員薪資　(4)專利權　(5)內部發展出的商譽　(6)因合併而產生的商譽　(7)應收帳款  (A) 三項  (B) 四項  (C) 五項  (D) 六項 
15. (　 　) (1)預收貨款　(2)應付公司債溢價　(3)暫收款　(4)應付現金股利　(5)存入保證金，上列五項中屬於流動負債者，計有  (A) 四項  (B) 三項  (C) 二項  (D) 一項 
16. (　 　) 或有損失應在何種情況下入帳？  (A) 有跡象顯示負債已發生時  (B) 有某項資產可能已發生損害時  (C) 資產已受損或負債已發生，但損失的金額無法合理估計時  (D) 很有可能資產已受損或負債已發生，且損失的金額能合理估計時 
17. (　 　) 應付帳款統制帳戶貸方餘額為$120,000，而明細分類帳中有一帳戶發生借餘$30,000，則資產負債表上應付帳款科目之金額應列示若干？  (A) $30,000  (B) $90,000  (C) $120,000  (D) $150,000 
18. (　 　) 下列何者非流動負債  (A) 應付帳款  (B) 到期日超過一年之應付公司債  (C) 應付股利  (D) 應付利息 
19. (　 　) 下列何者屬於不能明確辨認，無法單獨讓售之無形資產？  (A) 專利權  (B) 商標  (C) 商譽  (D) 特許權 
20. (　 　) 依商標法規定商標權之專用期間為  (A) 5  (B) 10  (C) 15  (D) 20 年，但期滿得延長之
二、簡答題 共 8 題  共80 分；分錄每筆3分 、計算題每答1分
 1.  某公司102年11月1日簽發面額$120,000，半年到期之票據向銀行借款，票據附息6%，市場利率6%，試作相關之分錄及半年利息金額。
解：102/11/1至103/5/1半年利息金額＝＄ 
102/11/1分錄                      102/12/31分錄                     103/5/1分錄
 2.  仁豪公司100年為促銷罐裝紅茶，於每罐茶內附贈品券一張，顧客若寄回20張贈品券，即可獲贈茶具一套，每套成本$300。根據估計，發出之贈品券有50%會寄回兌換，100年初仁豪公司購入茶具5,000套，本年度銷售紅茶75,000罐，收回贈品券20,000張，試求：
(1)購進贈品之分錄。
(2)估計贈品負債分錄。
(3)實際發生兌換贈品分錄。
 解：(1)購進贈品之分錄            (2)估計贈品負債分錄            (3)實際發生兌換贈品分錄
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 3.  101年12月賒銷$500,000，估計未來售後服務修理成本約$15,000，12月已實際發生修理成本$4,000。試作101年12月份有關分錄。

[image: image1.emf]銷貨（銷貨及估計負債）  實際維修 

 

 

 

 
 4.  曉明公司在100年初開發一套電腦軟體成本共$600,000，曉明公司估計此套軟體在未來4年可能產生的收入情況如下：
100年：$450,000；
101年：$250,000；
102年：$280,000；
103年：$220,000
請完成下表有關曉明公司此電腦軟體攤銷之計算。
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100年 101年 102年 103年 

收益百分比法之攤銷率 

    

直線法之攤銷率 

    

應使用之攤銷率 

    

應認列之攤銷額 

    

 

 
 5.  富邦郵購100年6月1日自其他通路商，以$360,000之價金取得一專利權，預估此專利將為該公司產生經濟效益三年，三年後無殘值，試作取得與攤銷分錄。

[image: image3.emf]交 易  分 錄 

100/6/1 取得分錄 

 

100/12/31 攤銷分錄 
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 6.  通晴公司開發某電腦套裝軟體以供出售，其相關成本如下：程式設計與規劃$60,000，測試產品穩定性$150,000，編碼$140,000，製造產品母版$500,000，複製及與包裝軟體（成品）$130,000。其中設計、規劃、測試與編碼等成本均在建立技術可行性前發生。試問有關此電腦套裝軟體應認列的研究發展費用、無形資產及存貨各為何？
解：研究發展費用＝＄

無形資產＝＄

存貨＝＄

 7.  公司在11/1簽發三個月期之本票向銀行借款，當時市場利率為4%，試依不同情況作相關分錄。
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(1)票據附息4% 

票面金額$80,000 

(2)票據不附息 

票面金額$80,800 

11/1 

借款時 

 

 

12/31 

調整利息 

 

 

 

 
 8.  丙公司向戊公司賒購商品一批，試分別以(1)總額法；(2)淨額法，作下列交易事項之分錄。
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總額法 淨額法 

9/20 賒購商品

$150,000，付款

條件2/10，n/30 

 

 

9/25 償還60%之貨

款，並取得折

扣 

   

10/12 償還剩餘貨款 
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	試卷範圍：東中304 102-2一段(解答卷)

試卷說明：
班級：____________________  姓名：_________________  座號：______
	得分

	
	


一、選擇題 共 20 題 每題 1 分

 1) A 2) D 3) D 4) A 5) B 6) B 7) D 8) A 9) C10) B

11) D12) C13) D14) A15) B16) D17) D18) B19) C20) B

二、簡答題 共 8 題 每題 10 分

 1. 
[image: image6.emf]100/11/ 1 現  金 120,000 

   應付票據  120,000 

100/12/31 利息費用 1,200 

   應付利息  1,200 

101/5/1 利息費用 2,400 

 應付利息 1,200 

 應付票據 120,000 

   現  金  123,600 

 

 

 2. 
[image: image7.emf](1)購進贈品之分錄： 

贈品存貨 1,500,000 

  現  金  1,500,000 

(2)估計贈品負債分錄： 

贈品費用 562,500 

  估計贈品負債  562,500 

(3)實際發生兌換贈品分錄：  

估計贈品負債 300,000 

  贈品存貨  300,000 

 

 

 3. 
[image: image8.emf]銷貨（銷貨及估計負債）  實際維修 

應收帳款 500,000 

  銷貨收入 500,000 

產品售後服務保證費用   15,000 

  估計服務保證負債  15,000 

估計服務保證負債 4,000 

  現金(或零件等各項貸項) 4,000 

 

 

 4. 

[image: image9.emf] 

100年 101年 102年 103年 

收益百分比法之攤銷率 

0.375

*

 0.33

*

(1/3) 0.56

*

 1 

直線法之攤銷率 

0.25(1/4) 0.33(1/3) 0.5(1/2) 1 

應使用之攤銷率 

0.375 1/3 0.56 1 

應認列之攤銷額 

$225,000

**

 $125,000

**

 $140,000

**

 $110,000

**

 

*

 100年：$450,000÷($450,000＋$250,000＋$280,000＋$220,000)＝0.375 

 101年：$250,000÷($250,000＋$280,000＋$220,000)＝1/3  

 102年：$280,000÷($280,000＋$220,000)＝0.56 

**

 100年攤銷＝$600,000×0.375＝$225,000 

 101年攤銷＝($600,000－$225,000)×1/3＝$125,000 

 102年攤銷＝($600,000－$225,000－$125,000)×0.56＝$140,000 

 103年攤銷＝$600,000－$225,000－$125,000－$140,000＝$110,000 

 

 

 5. 
[image: image10.emf]交 易  分 錄 

100/6/1 取得分錄 

專 利 權 360,000 

  現  金  360,000 

100/12/31 攤銷分錄 

攤銷費用 70,000 

  累計攤銷－專利權  70,000 

 

 

 6. 研究發展費用＝$60,000＋$150,000＋$140,000＝$350,000
無形資產＝$500,000
存貨＝$130,000 

 7. 
[image: image11.emf] 

(1)票據附息4% 

票面金額$80,000 

(2)票據不附息 

票面金額$80,800 

11/1 

借款時 

現  金 80,000 

  應付票據  80,000 

現  金 80,000 

應付票據折價 800 

  應付票據  80,800 

12/31 

調整利息 

利息費用 533 

  應付利息  533 

利息費用 533 

  應付票據折價  533 

 

 

 8. 
[image: image12.emf] 

總額法 淨額法 

9/20 賒購商品

$150,000，付款

條件2/10，n/30 

進  貨 150,000 

  應付帳款 150,000 

進  貨 147,000 

  應付帳款 147,000 

9/25 償還60%之貨

款，並取得折

扣 

應付帳款 90,000 

  現  金 88,200 

  進貨折讓 1,800 

應付帳款 88,200 

  現  金 88,200 

10/12 償還剩餘貨款 

應付帳款 60,000 

  現  金 60,000 

應付帳款 58,800 

未享折扣損失 1,200 

  現  金 60,000 
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		總額法

		淨額法



		9/20
賒購商品$150,000，付款條件2/10，n/30

		

		



		9/25
償還60%之貨款，並取得折扣

		

		



		10/12
償還剩餘貨款
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_1385378353.doc
		銷貨（銷貨及估計負債）

		實際維修



		應收帳款
500,000


　　銷貨收入
500,000


產品售後服務保證費用

15,000


　　估計服務保證負債

15,000

		估計服務保證負債
4,000


　　現金(或零件等各項貸項)
4,000
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_1385387353.doc
		

		總額法

		淨額法



		9/20
賒購商品$150,000，付款條件2/10，n/30

		進　　貨
150,000


　　應付帳款
150,000

		進　　貨
147,000


　　應付帳款
147,000



		9/25
償還60%之貨款，並取得折扣

		應付帳款
90,000


　　現　　金
88,200


　　進貨折讓
1,800

		應付帳款
88,200


　　現　　金
88,200



		10/12
償還剩餘貨款

		應付帳款
60,000


　　現　　金
60,000

		應付帳款
58,800


未享折扣損失
1,200


　　現　　金
60,000
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_1385387414.doc
		

		(1)票據附息4%
票面金額$80,000

		(2)票據不附息
票面金額$80,800



		11/1
借款時

		現　　金
80,000


　　應付票據

80,000

		現　　金
80,000


應付票據折價
800


　　應付票據

80,800



		12/31
調整利息

		利息費用
533


　　應付利息

533

		利息費用
533


　　應付票據折價

533
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_1385378362.doc
		銷貨（銷貨及估計負債）

		實際維修
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_1385378060.doc
100/11/ 1
現　　金
120,000



　　應付票據

120,000


100/12/31
利息費用
1,200



　　應付利息

1,200


101/5/1
利息費用
2,400



應付利息
1,200



應付票據
120,000



　　現　　金

123,600
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_1385374358.doc
		

		100年

		101年

		102年

		103年



		收益百分比法之攤銷率

		0.375*

		0.33*(1/3)

		0.56*

		1



		直線法之攤銷率

		0.25(1/4)

		0.33(1/3)

		0.5(1/2)

		1



		應使用之攤銷率

		0.375

		1/3

		0.56

		1



		應認列之攤銷額

		$225,000**

		$125,000**

		$140,000**

		$110,000**
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		(1)票據附息4%
票面金額$80,000

		(2)票據不附息
票面金額$80,800



		11/1
借款時

		

		



		12/31
調整利息
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		100年

		101年

		102年

		103年



		收益百分比法之攤銷率

		0.375*

		0.33*(1/3)

		0.56*

		1



		直線法之攤銷率

		0.25(1/4)

		0.33(1/3)

		0.5(1/2)

		1



		應使用之攤銷率

		0.375

		1/3

		0.56

		1



		應認列之攤銷額

		$225,000**

		$125,000**

		$140,000**

		$110,000**
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		交　易

		分　錄



		100/6/1
取得分錄

		



		100/12/31
攤銷分錄
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_1385373677.doc
		交　易

		分　錄



		100/6/1
取得分錄

		專 利 權
360,000


　　現　　金

360,000



		100/12/31
攤銷分錄

		攤銷費用
70,000


　　累計攤銷－專利權

70,000
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_1385300448.doc
(1)購進贈品之分錄：
贈品存貨
1,500,000
　　現　　金

1,500,000


(2)估計贈品負債分錄：
贈品費用
562,500
　　估計贈品負債

562,500


(3)實際發生兌換贈品分錄：
估計贈品負債
300,000
　　贈品存貨

300,000
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